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Kulturforum Witten                   16.05.2024 

 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die 13. Sitzung des Verwaltungsrates Kulturforum Witten 
am Mittwoch, 15. Mai 2024 

Otto-Schott-Saal (Konzertsaal), Haus Witten 
             

Anwesend: 
Vorsitzender  König, Lars 

 

 
Vorständin  Vogel, Jasmin 

 

 

SPD Ratsmitglieder / sachk. Bürger/-innen 
Kleiner, Frank; Fromme, Rüdiger;  Podolski, 

Patricia (sB); Klee, Georg (sB)  

 

CDU Ratsmitglieder / sachk. Bürger/-innen 
Grunwald, Tobias; Dzimballa, Dominik; Drom, 

Anna-Lena (sB) 

 

Bündnis 90/Die Grünen Ratsmitglieder 
 Dannert, Lieselotte; Heine, Ulrike; Wood, Paul 

 

Bürgerforum+ Ratsmitglied 
 Kahl, Harald 

 

DIE LINKE Ratsmitglied 
 Weiß, Ulla 

 

  

Sachverständige des VOHM Priester, Hardy 
für Museumsangelegenheiten    
 
Kulturforum Kliner-Fruck, Martina; Wolf, Christine; 

Günther, Nico Alexander; Eckelt, Michael;  

Kohl, Christoph; Krusch, Alissa; Schallenberg, 

Marie; Schädlich, Lutz; Denzel, Joscha; 

Hasanovic, En-nur; Menk, Julius 
 

Gäste Ackerschott, Julia (Kulturexperten, TOP 1 – 2); 

Funnah, Joan (Kulturexperten, TOP 1 – 2); 

Swiatek, Felix; Strautz, Martin (Kultura+); 

Schreckenschläger, Martin (SPD) 

 

Beginn: 17:00 Uhr Ende: 19:35 Uhr 
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Öffentliche Sitzung 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird der sachkundige Bürger Martin Schreckenschläger (SPD) 

vereidigt.  

Herr Kahl, Bürgerforum+, bringt eine Tischvorlage mit Ergänzungsantrag zu TOP 3 ein. 

 

 

TOP 1 Genehmigung Niederschrift über die 12. Verwaltungsratssitzung vom 
16.01.2024 

 

Frau Weiß, DIE LINKE, beantragt, dass ihr zum Wirtschaftsplan eingereichter Fragenkatalog als 

Anlage zur Niederschrift angefügt wird.  Der Antrag wird bei drei Ja-Stimmen (DIE LINKE, 1x 

SPD, 1x Grüne) und drei Enthaltungen (Bürgerforum+, 2x SPD) mehrheitlich abgelehnt. 

 

Die Niederschrift über die 12. Verwaltungsratssitzung vom 16. Januar 2024 wird bei einer 

Gegenstimme (DIE LINKE) mehrheitlich genehmigt. 

 

 

TOP 2 Sachstand Saalbausanierung 
 

Frau Ackerschott stellt Präsentation der Ergebnisse aus der Informationsermittlung zur 

Saalbausanierung, die KULTUREXPERTEN mit Wissensträgern politik- und 

verwaltungsübergreifend durchgeführt hat, vor. Anschließend werden die Fragen des 

Verwaltungsrats beantwortet. Die gehaltene Präsentation wird an die Niederschrift 

angehangen. In einem nächsten Schritt werden im Rahmen eines Konsensworkshops auf Basis 

der Informationen eine Handlungsmatrix erstellt, die Handlungsbedarfe dokumentiert und mit 

Meilensteinen unterlegt. Der Verwaltungsrat verständigt sich auf folgenden Termin für den 

Konsensworkshop: 03.09.2024 von 17 bis ca. 21 Uhr. Ort: tba. Eine separate Einladung folgt. 

 

 

TOP 3 Auflösung des Kulturbeirats (Verwaltungsvorlage Nr. 030) 
 

Nach Rede und Gegenrede wird der Ergänzungsantrag vom Bürgerforum+ zurückgezogen. Die 

zu beschließende Verwaltungsvorlage wird anschließend zur Abstimmung gestellt und 

einstimmig angenommen. Das Kulturforum wird in der nächsten Verwaltungsratssitzung am 

04.09.2024 die laufenden und geplanten Maßnahmen und Formate zur Stärkung der freien 

Szene vorstellen. 

 

 

TOP 4 Sachstand Einmietungsregelungen von Parteien 
 

Die Einmietungsregeln wurden durch das Rechtsamt geprüft. Es wird auf die laufende Anfrage 

im Rat der Stadt hingewiesen. 
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TOP 5 Verschiedenes 
 

5.1) 

In den sechs Wechselausstellungsräumen des Märkischen Museums Witten wurden 20 

Dachkuppeln mit hochwertigen Sonnenschutzfolien versehen. Aufgrund des massiven UV 

Schutzes und der wärmabweisenden Eigenschaften des verwendeten Materials verbessern sich 

Raumklima und Lichtverhältnisse erheblich und dienen somit einen optimalen Licht- und 

Wärmeschutz für die ausgestellten Exponate. Eine kostenintensive Erneuerung der Fenster war 

deshalb nicht notwendig. 

 

5.2) 

Am 16.06.2024 findet ab 14 Uhr der Musikschultag mit Konzerten statt. Damit feiert die 

Musikschule auch ihr 70-jähriges Bestehen. 

 

5.3) 

Das Kulturforum ist eine Kooperation mit dem Landesjugendorchester eingegangen. Auf 

diesem Weg hat das Orchester einen festen Standort erhalten und Witten ein hochwertiges 

Musikprogramm. 
 

 
 

gez. Lars König  gez. Nico Alexander Günther 
             

Vorsitzender      Schriftführer   


